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Se tapahtuu vain por­
variston etujen vuoksi
Täkäläisen sanomalehdistön va­

kuutukset siitä, että Venäjä ei 
tee erikoisrauhaa, näyttävät ole­
van liiankin totta, kaikista rau- 
hanhuhuista huolimatta. Venä­
läinen porvaristo yhdessä liitto­
laismaiden porvariston kanssa 
panee kaikkensa liikkeelle saa­
dakseen maailmansodan jatku­
maan, kuten täkäläinenkin sano­
malehdistö toivoo. Kerrotaan 
näet että “nekin kansat jotka ei­
vät tähän saakka ole yhtyneet 
sotaan, tulevat siihen vielä yh­
tymään”. Tarkoitetaan niitä 
kansallisuuksia jotka kuuluvat 
Venäjään, mutta eivät ole olleet

Ja suomalaisen työväestön vei- Tehkäämme siis velvollisuu- 
vollisuus tässä suhteessa on tin-tcinme ja antakaamme amerika-
kimättömän selvä. Sen tulee a- laisen työväestön taistelulle kan-
vustaa amerikalaista työväestöä , „, • .............  , . . . natuksemme. Se on oikeaa ame-kaikissa niissä taisteluissa, joita
käydään työväestön etujen p u o - ^ ‘ilaisuutta, se on oikeaa isän- 
lesta. « maallisuutta, se on kansainväli -

Me olemme eroittamaton osa syyttä, jonka puolesta työväen- 
Amerikan työväestöstä, eikä mei-liikkeen riveissä taistelevan työ-
dän kohtalomme ole enempää Iäisen sietää panna kaikkensa j lem ällä taasen  u rheat vahdit havait- 
poliittisesti kuin taloudellisesti-alttiiksi, 
kaan ra
yhdessä amerikalaisen tvöväes-siä, ei mitään “tienviittailua
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taan suomalaisistakin.
Maini

Saattaa

Se lännen  rento  
kurssi

Osoituksena siitä, että sosia­
listinen toiminta lännellä ei ole 
enää missään lamaannustilassa 
etkä sen mukaan liittynyt jäse­
nistö ollenkaan epätoivoista jouk­
koa, voidaan pitää eilen tehtyä 
päätöstä, että Toverille aletaan 
rakentaa omaa taloa.

Kun päätös tehtiin, saattoi a- 
jatella että sen mukaan liitetty 
lauselma, että johtokunnalla ei 
ole oikeutta alkaa rakennushom- 
miin ennen kuin lahjoitusrahoi- 
na on saatu kokoon rakennus- 
tontin hinta ja viisituhatta dol­
laria rahaa rakennusta varten, 
olisi itse asiassa merkinnyt ra­
kennustoimien siirtämistä kauas 
tulevaisuuteen, mutta kokouksen 
lopulla toimeenpantu vapaaeh­
toisten lahjojen merkintä antoi 
sellaiselle pessimistiselle ajatuk­
selle aimo kolauksen, kun

edustajat ja muutamat muut
läsnäolijat merkitsivät 770 dol­
laria rakennusrahastoon

don, jonka jälkeen hänellä olisi <4-! suuksiinsa. Tov. Sanna Kannas- 
lut määrä ampua. Vihollinen läheni ; ton muutettu matkaohjelma on 

! vain yhä saksalaisella yltiöpäisyydel- \ seuraava:
lä välittämättä mitään. Vahtimiehilta : Toukok.
putosi kiväärit — ampua eivät uskai- j Stoekett, Mont. 1—- —3 p.

' taneet, sillä jumala ties minkälaisen Sant| Coulce, Mont. 4—5 p.
Butte, Mont., 8—9—10 p- 

Sen jälkeen jatketaan tov. 
Sanna Kannaston matkaa Ida­
hoon, \Vashingtoniin ja edelleen 
läpi koko länsipiirin.

Luentoaineita ei ole vielä pit- 
rikomitealle ilmoitettu, joten 
niistä emme voi mainita. Kui­
tenkin toivomme, että osastot 
järjestävät luennoitsijan matkan 
mahdollisimman hyvin, ilmotta 
vat siitä paikkakunnallaan ja an­
tavat hänelle avustustaan siinä

' torpeedon se olisi saa ttan u t laukaista ,
1 jos olisi suuttunut. Pakoon läh tivä t 

vahtim iehet ja vihollinen valtasi 
kaivoksessa hiilennostoaukon. Turval­
lisem m an välim atkan päästä  tähyste-

sivatffln, e ttä  paikan vallo ttanut “vi­
hollinen” olikin kaivannossa päivä- 

| työn a ja lla  hiilivaunuja kiskonut 
i muuli, joka oli sa ttu n u t m aanalaisen 

tön kanssa; mikä on sen osana, vaan vakavasti harkiten kanta- j sehnensä ää res tä  irti pääsem ään ja  
siitä nautimme tai kärsimme me- kaamme kortemme yhteisten etu- havaittuaan  kaivannon suulla ihm isiä 
kin. jen alttarille. i niin juhlallisen  vakavina kiväärien

kanssa, tah to i hiukan lähem m in tar-

kaan ratkaistavissa muuten kuin Mutta ei mitään yltiöpäisyyk-

sesti sekä siveellisesti, ei siksi, e ttä  
lehtem m e olisi huonossa taloudellises- 

Toissa päivänä ju la istussa  piiri- i sa aem assa, vaan sen vuoksi, e ttä

missä sitä tarvitaan. Siten on 
kastella mikä oikeastaan oli hätänä, j luennoitsijasta suurin hyöty pai 

Niin o ikeastaan  eihän siinä siis

Ei sentään varsin niin

olla mahdollista että Venäjällä kokouksen päätöksessä, jossa puhut­
tiin luennoitsijaiu palkoista ja  luen­
noitsijoille m yönnettävistä vapaapäi­
v istä , sanottiin m yönnettävän neljä 
vapaapäivää viikossa, p itäisi olla kuu­
kaudessa. Toivottavasti ei täm ä e-

m ikaän hätä  ollut, m utta  s itä  ennen 
oli m aanpäälle ehditty  telefoonata, 
e ttä  “vihoilinen” on tav a ttu  kaivan­
nossa ja  saatu  kaivosaukolel hätyyte­
tyksi miliisi-komppania vydän-yöllä 
saam an lopuksi sen tiedon, e ttä  muu-

valtaan kohonnut porvaristo ai­
koo laskea kansakunnan veren 
kuiviin ennen kuin luopuu eduis­
taan.

Jos ne Venäjän alla olevat!rehdys aiheuta suurem pia sekaannuk- 
kansat, joiden ei ole tähän saak-ik^  silla vasta se» jälkeen kun 
ka tarvinnut sotaan yhtyä, siihen ^ öytäkirja julaistaan’ tu levat päätök- 
nyt pakotetaan, tapahtuu se Ve­
näjän porvariston, eikä niiden 
kansakuntien etujen takia, Niil-j 
lä ei ole tässä sodassa mitään1 
voitettavaa, sillä niiden vapaut-

setkin  virallisina julkisuuteen.

Kansan käräjäin
lehtereiltä

laria, mutta eivät olleet silloin 
paikalla kun nimet huudettiin, 
joten varmana voimme jo pitää, 
että tuhannen dollaria on jo 
koossa vapaaehtoisina lahjoina 
Toverin taloa varten.

Kunhan syksyyn päästään, niin taminen ei ole kysymyksessä, 
eiköhän luku ala olla dollareis- vaan niiden pakottaminen non 
sa viisinumeroinen ja silloin ko- l sevan venäläisen kapitalismin e- 
koaa oma talo pystyyn ensi ke-1 tuja tukemaan, 
sän kuluessa, päätettäköönpä se Toistaiseksi ei kuitenkaan ole
sitte rakentaa mihin tahansa.

Tunnuslauseemme olkoon: Ei 
mitään hajaannusta, ei mitään 
pois -vetäytymistä, päättäköönpä 
yleisäänestys mitä tahansa.

Julkaisemme tässä osastossa 
lahjoittajien nimet aina sikäli 
kuin niitä ilmenee, joko kerran 
viikossa tai useammin, kunhan 
johtokunta ennättää järjestää y- 
leisen vapaaehtoisten lahjoitusten 
keräyksen.

PARHAAT VOIMAT 
LIIKKEELLE!

olemassa mitään varmuutta siitä, 
että esim. suofnalaiset pakotet­
taisi taistelemaan Venäjän a r­
meijan mukana, mutta mitään 
takeita ei ole siitäkään, etteikö
niin tehtäisi. Venäläinen porva­
risto on kohonnut ieudalismin 
raunioille ei kansoja vapauttaak­
seen. vaan laskeakseen perustuk­
sen omalle yliherruudelleen, s.o. 
vaihtaakseen tsaarivallan uu ­
demman ajan porvariston ylläpi­
tämään sortovaltaan. Onhan nyt 
muka kysymys “kansojen vapau­
tuksesta” ja sen niinessä pako-/

Kun tä tä  osastoa p idetään yllä To­
verissa vain joka toinen päivä, niin 
näm ä katsauksenikin  tu levat ju lk i­
suuteen hieman m yöhästyneinä. Mut­
ta kerro ttavaa sitä  on sittenk in  kan­
san kärä jiltä  yhtä ja  toista.

Piirikokous meni läpi jo  alussa ote­
tulla vakavam ielisyydellä ja  päätty i 
iltaistuntoon. l.opettajaisiksi laulettiin  
voim akkaasti ' Kansainvälinen". Edus­
ta ja t paria lukuunottam atta, olivat 

/laulutaito isia , useimmilla ollen voima­
kas paritoni-ääni. Laulun joh tavana 
sieluna oli Jukka M äkirinne, joka 
säesti laulua pianollS. K ansainvälisen 
laulam ista kokouksen lopettajaiksiksi 
lienee kiinteäm m in a ja te llu t Toverin 
^virallinen reportteri, koska oli koko- 
usraporttiinsa  m erkinnyt jo pari tu n ­
tia ennen kokouksen loppua, e ttä  ko- i kuin
kous lopetettiin laulam alla voimak­
kaasti “K ansainvälinen”. Täm änkin 
seikan vuoksi oli laulu laulettava, 
sillä eihän sitä m itenkään sopinut vi­
rallisen  raportista  pois pyyhkiä, 

luullun loputtua ilm estyi Toverintetaan kaikki mukaan. T yö. on
Eilen päättynyt liikkeemme , muodollisesti vapaa kapitalistia- j johtokunnan presidentti F. Niemi, pu- 

yhtiökokous laati uusia suunni- ' ien etujen käytettäväksi, ja siten .heenjohtajan pöydän taakse ja  heilaut- 
telmia tarkoituksella korottaa j kuin ne edut vaativat, siten ' taen norsunluista puheenjohtajan va­

ja osa sitoutui vielä maksa-i lehden tilaajamäärää tämän vuo- m vöskin vaihtelee työväestön! saraa i,massa- halusi läsnäolevilta 
- - .........  • 1 ' ' ' tie tää  mihin aikaan seuraavan päi­

vänä he tahtovat Toverin kustannus­
yhtiön vuosikokouksen alkavaksi. Eh­
dotettiin  kello S:aa ja  9 :sää aamulla.

maan ja hankkimaan lisää satoja 
dollareita, kuten esim. toveri 
Polso Red Lodgesta viisisataa 
dollaria.

Tällaiselta se lista nyt näyttää.
Matti Jacobson ...........  $100.00
Heikki Polso ................. 25.00
(’Montanalaiset, seuratkaa edus­

tajanne esimerkkiä.)
Mandi Mäki .................  30.00
Chas Morse .................  50.00
(Idaholaiset, seuratkaa edusta­

janne esimerkkiä.)
Jack Poola ................... 20.00
Ivar Hiibacka ...............  10.00
Toivo Paavola .............  10.00
Leo L e in o ......................  20.00
Nestor Matson .............  20.00
J. J. Nylander ...............  20.00
Heikki Malinen 
John Sjölund 
Antti Mäki . . .  
Victor Aalto .. 
Aug. Nikula .. 
W. N. Reivo . 
M. Niemelä . . .
A. Salmi ___
K. Toivonen .. 
K. Bellman . . .

___e lb.OO
........ 10.00
.. . . . .  10.00
........ 10.00
........ 50.00
.......  50.00
........ 10.00
........ 50.00
........ 10.00
........ 25.00

V. Riippa ........................  10.00
O. Läito ........................  20.00
G. Altman ..................... 25.00
M. Lammi ......................  10.00
Mrs. J u n t t i ..................... 5.00
K. E. Heikkinen .............  10.00
M. Ruotsala ......................  10.00
M. Svenson ................... 5.0Ö
Fr. Saarinen......................  10.00
Fred Henttu ..................  10.00
Thos Drift ................... 25.00
Win. Lammi .................  20.00
N. Mänty .......................... 10.00
Fr. Seaborg 3 p. työtä

hevosineen 
Jukouen 1 osake.
O. Laine ....................  10.00
H. Jukkola  ................. i o .OO
N.
K.
K. Järvinen 

Lisäksi lupasivat vielä useat
läsnäolijat myöhemmin liittyä 
mukaan, varsinkin kalastuksen 
jälkeen, ja toisia on jotka ovat 
luvanneet, mikä 50, mikä 25 dol-

Terho ..................... i o .OO
Niemelä ................... 25.00

............... 5.00

den ajalla tuntuvasti. kohtalo, olipa hallitusmuoto sitte
Niin monta kertaa ennenkin, nimellisesti minkälainen tahansa, 

on näitä “hyviä suunnitelmia” kuten historia kaikkialla todistaa.
laadittu, mutta ei ole kyetty ellei työväestö kykene itse toisin 1 Seurasi presidentin m äärääm ä huuto-

äänestys. Ne, jotka jaksavat esitystä  
kannattaakseen  huutaa kovemmin

suunnittelemaan niiden toteutta- määräämään, 
mismahdollisuuksia, mutta nyt 
näyttää siltä kuin olisi yhtiöko­
kous onnistunut siinäkin, jos 
vain osastoissa ollaan ollenkaan
taipuvaisia heräämään siitä hor- W ashingtonin valtion työväen- 
rostilasta, jossa viimeiset pari i järjestöjen edustajakokouksen 
vuotta on uinuttu.

Se sopii työläisten 
ohjelmaksi

Nyt tehdyn päätöksen mukaan 
tulevat osastot saamaan paikka­
kunnalleen kirjeenvaihtajan, jol­
le maksetaan korvaus työstään,

paatos, mikäli se koskee pakolli­
sen asevelvollisuuden vastusta­
mista ja amerikalaisten sotilasten 
lähettämistä Europaan teurastet­
tavaksi, sopii työväestön ohjel­

se saataisiin  yhä enem m än vauras-1 ijjian se va}n olikin — se vihollinen, 
turnaan. K aikki myöskin olivat yk­
sim ielisiä siitä, e ttä  lehden levene­
m iselle on edullista, jos sille saadaan 
kunnollisia k irjeenvaih ta jia  ja  v a r­
sinkin suurille paikkakunnille. M utta 
koska kunnolliset k irjeenvaih ta ja t 
vain harvoin viitsivät k irjo ittaa  ilm ai­
seksi, niin jäi kokouksen h a rk itta ­
vaksi millä tavalla  saataisiin  par­
haiten  kylliksi rahaa k irjeenvaih ta­
jille korvauksen m aksam iseksi. T ästä  
keskustellessa  jouduttiin  koskette le­
maan m onenlaisia eläm än ja  toim in­
nan aloja.

Jacobson oli sitä  m ieltä, e ttä  o- 
sasto jen  jäseniä  olisi vero tettva edel- j 
läm ainitun rahaston  karttu ttam iseksi I 
50 sen tilä  vuosittain. H änen kannal- 5 
laan oli Nylander, joka piti verojen 
m aksam ista puolueelle paljon tä rk e -1 
äm pänä pilrilasin  tai ihom aalipaksin 
ostam ista tai käyntiä porvarillisissa : 
eläväinkuvain näytännöissä. J a  epäi- : 
lem ättä  hän olikin oikeassa. M utta 
enem m istö kokouksessa oli sitä  miel- j 
tä, e ttä  tä lla isten  y lim ääräisten  ve­
rojen asettam inen  synnyttää  pahaa 
verta  jäsenistössä, joka ei ole aina 
to ttunu t pitäm ään puoluevelvollisuuk- 
sia etualalla, ja suositteli parhaim ­
pien voimien asettam ista  jokaisessa 
osastossa lehden asiam iehiksi ja  k ir­
jeenvaih tajiksi. S itte  sen m ukaan 

kukin paikkakunta kykenee

'kallisille osastoille ja koko järjes- 
töllemme.

Toverillisesti,
Länsipiirikomitea. 

k:tta Tyyni Ilyrskymurto.

CANADAN S. S. JÄR­
JESTÖN ASIOITA

,|, 1 I l | . 1 | |  j |

t  .. .  . . . CCANADAN S. S. JÄRJESTÖNJärjestömme a s i o i t a puhujan kusti kori.

kohottam aan Toverin tilaa jan iäärää , 
m aksetaan korvausta k irjeenvaih ta­
jalle. Päätös on m itä järkevin , jo ta  
to teu ttam aan  on a le ttav a  viipym ättä 
kaikkialla länsipiirissä.

Edellisen yhteydessä suositeltiin 
kykenevien vointien s iirtäm istä  osas­
tojen näyttäm öiltä  lehden asiam iehik- 
hiksi, ja nuorien vointien asettam ista  
näyttäm öille. Friscon M attson k a t­
soi tä tä  touhua vähän epäilevällä sil­
mällä, joskaan ei sitä  jy rkästi vas­
tustanu t, sillä “ kun näy tte lijä  o ttaa  
seuraavan askeleen, joh taa  se hul­
lu jenhuoneeseen”, näy tte lijä t kun o- 
vat' yleensä perin herm ostunutta  vä-
keä. Heikki Polso toi ilmi, e ttä  ko-

"m inä”, voittavat. Sellainen sääntö * ko M ontanan valtio ei em istä  tällä  
oli tässä  huutoäänestyksessä. Kum- j kertaa  yhtään Toverin osaketta  ja
m ankin esityksen k annatta ja t tie ten­
kin koettivat saada m ahdollisim m an 
suuren äänen lähtem ään kurkkutor- 
vestaan, m utta esitys e ttä  kokous a- 
lettaisiin  kello yhdeksän aam ulla voit­
ti äänen korkeudessa ihan kouraan-

Yleisäänestys “ B”
S. Jä rje stö  on yleisääuestyksellä  
valinnut jä rjes tön  edustajaksi 

Am erikan ix.siaiistipuolueen kansallis 
konventsiooniin tov. S. N uortevan; 
saaden vastaehdokkaastaan  1997 ää ­
nen enem m istön.

K ansalllsjärjestön

s.
“B”

Y LE IS Ä N E S T Y S E H D O T U K S IA
Cincinnatin, Ohio, osasto ehdottaa: 

“Em me hyväksy kansallistoim eenpa- 
uevan kom itean toim enpidettä, y rit­
täessään  k e rä tä  $50,000 jä rje s täm is­
rahastoa. Me vaadim me e ttä  puolu­
een jäsen istön  on tästä  as ias ta  pää­
te ttäv ä  yleisääuestyksellä, ja  edelleen 

j vaadim m e e ttä  tähän  tarkoitukseen 
saatu ja  rahalähetyksiä  ei saa käy ttää  
m ihinkään, ennenkuin tulokset mei­
dän y leisääuestyksehdotuksesta tie ­
detään.

Ehdotus
E ttä  ylläm ainitun rahaston sijasta  

kootaan $50,000 rahasto  puolueen kes­
kusviraston ja  puolueen päiväiehden ' 
perustam iseksi; jo tka tu lisiva t sijoi- ! 
te ttavaksi johonkin pikkukaupunkiin S 
Y hdysvaltain keskuksessa ja  paikalli- 1 
sen toim eenpanevan kom itean on toi­
m ittava siihen suuntaan  e ttä  täs tä  
asiasta  pääte tään  puolueen jäsen ten  
yleisääuestyksellä. Me tä ten  vaadim ­
me, e ttä  täm ä ju la istaan  Am erican 
Socialistissa ja  Ohio Socialistissa,

■ e ttä  osasto t saavat ehdotuksestam m e 
tietää. Osastojen, jo tka kannattavat 
ehdotusta 011 viipym ättä lähetettävä  
kannatuksensa kansallistoim eenpane- 
valle kom itealle ja  myöskin Cincinna­
tin osastolle. ✓

Osastossam m e on 300 jäsen tä  hy­
vässä jäsenyydessä. J ula istu  kanna-

LAN MATKAOHJELMA.
Toukokuulla:

Mara 1—2 p.
Siconious 3—4 p.
Can tuore 6—7 p.
Troehu 9—10—11 p.
Calcary 12 p.
E vk ville, kaupungissa 14— 15 p. 
Green \Va!ey 17—18 p.
Bingley 19—20 p.
Risula 21—22 p.
Sylvan Lake 24—25 p.
Eckville, haalilla 26—27 p. 
Thorhild 30—31 ja 1 p. kesäk.

Kesäkuulla;
Rad way Centre 2—3 p.
Lake Cotean 6—7—10 p. 
Codena Hill 8—9 p.

Osastot ottakaa huomioonne 
teille määrätyt päivät ja pitäkää 
huoli puhetilaisuuksien järjestä­
misestä ja hyvin ilmoittamisesta.

Uusinta kirjallisuutta puheti­
laisuuksissa saatavana, joista sa­
moin kuin lehtitilauksista, lan­
keaa prosentti Canadan s. s. jär­
jestölle. K. K.

Yleisiä uutisia
AMERIKAN LÄHETTILÄS 

VENÄJÄN PO L IT II­
KASSA.

(Jatkua ensimäiscltä s iva lla )

tuksille m aaliskuun 30 p. 1917.

sen tähtien oli sillä kannalla, e tte i 
m itään saa jä ttä ä  paljaan toivom uk­
sen varaan. Lupasi valtionsa puolesta, 
e ttä  osakkeitakin  ostetaan , kunhan 
keritään, sillä on n iitä  ennenkin os­
tettu , vaikka ne tällä  kertaa  ovat

tuntuvasti, joten se tuli päätökseksi, i harm aitten  veljien käsissä, joten 
1 tuntuu kuin n iitä  ei olisi olem assa-

T overin k is tannusy  htiön 
kokous

vuosi-

rauksiin tahansa ennemmin kuin 
tekemään erikoisen rauhan Sak­
san kanssa. Hän m.m. sanoi:

“Presidentti \ \  ilson' kerran a- 
jatteli, että mailmanrauha voi 
täisiin saavuttaa ilman voittoa, 
mutta nvt julistamalla sodan, 
hän on osoittanut päässeensä 
päinvastaiseen vakaumukseen. 
Amerikan sotaan yhtyminen tä ­
hän aikaan on enemmän kui 1 
tapahtuma. Se on todellinen en­
ne tulevasta.”
Englantilaiset huolissaan Venä­

jän sosialistien rauhan toi­
minnasta.

Lontoo, 25 p. huhtik. — H al­
lituspiireissä on täällä ilmaistu 
levotonta mieltä Venäjällä käyn­
nissä tTCvaau rauhanagitatsio- 
niin nähden. Etenkin on alka­
nut tilanne enemmän huolestut­
taa sen jälestä kun tuli tieto, 
että Pietarissa työväestö oli v- 
ritiänj t häväistysmielenosoitus- 
ta Amerikan lähettilästä vastaan. 
Sotilasasioitten tuntijat ja diplo­
maatit o t a t  asiasta sitä mieltä, 
että \ enäjällä on rauhan agitat- 
sioni saatava pian tukahutetuk-

Jamestovvnin, N. Y. Osaston ehdotus.
Jam estow nin sosialisti osasto tekee 

seuraavan puolueen y leisehdotuksen:
“Sosialistipuolue tuom itsee am m a­

teille perustuvan uniomuodon työ­
väen järjestönä  ja  suosittelee teolli- 
suuksittain  jä r je s te tty ä  uniomuotoa 
työläisten taloudellisena jä rjes tö n ä .”

64 jäsen tä  hyvässä jäsenyydessä.
Ju la istu  kannatuksille m aaliskuun 
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kaan.

* « «
Toverin vuosikokous, samoin kuin 

piirikokouskin pitää viidentoista mi­
nuutin kahviloman kahdesti päiväs-

alkoi päätety llä  ajalla.
kokousjos ne ottavat korottaakseen leh- maksi. Ei ole olemassa mitään, .

1 ............, . . . . •  . 1  Jan vasaransyytä lähettää miehiä sinne mts-L edälle ja kirjurinden tilaajamäärää jossakin mää­
rässä.

Tämän suunnitelman lähempi 
järjestely esitetään osastoille niin 
pian kuin vasta valittu johtokun-

Pulieenjohta- 
uskoi Leino- 

viran kapelli-
sä n iitä  ei tarv ita täkäläisten l mestari Jukka Mäkirinteelle, Asto- sa' Klubin haalia lähellä olevan T.
kansalaisten etujen puolesta tais- , riasta. M uitten alkuvalm istusten  lä - : '  ictorsön.n kauvilan kundeja
telem aan.

Mitä etuja olisikaan täkäläisel-
ta ennättää sen lopullisesti laa- 'ä kansalla ajettavana Europassa 
tia, joka ei ottane kauan. Ja 
nyt kun piirimme koko järjestä- 
mistyö tuli uudelleen suunnitel­
luksi, niin ei suinkaan ole mi­
kään mahdottomuus, etteikö To- j voimansa 
verin tilaajamäärää. nyt kyettäi- seksi.

sotilasten avulla? Ei mitään. 
Sen edut vaativat vain rauhat, 
sen kunnia vaatii piuhaa ja sen 
onkin siis kohdistettava kaiken 

rauhan aikaansaami-

si korottamaan nopeammin kuin 
tähän saakka, jolloin $e viimeisen 
kahden vuoden ajalla on kohon­
nut tuhannella.

Jos kaikissa osastoissa saa­
daan vallalle sama innostus, kuin 
vallitsi edustajissakin, niin tul­
laan ensi kerran länsipiirin his­
toriassa näkemään toiminta vilk­
kaana ja tuloksia tuottavana.

Ja miksikäs eivät osastot in­
nostuisi, samoin kuin yksityiset 
toveritkin siellä missä osastoja 
ei ole. Toverin sisällön kunnol­
lisuus ja lehden periaatteellinen 
varmuus sai yksimielisen tun­
nustuksen kaakissa suhteissa. Ja 
kun nyt asetetaan rinnan tilaa- 
jamäärän kohoaminen ja sisällön 
vilkastuttaminen, jotka muuten 
käyvätkin käsikädessä, niin seu­
raavan yhtiökokoukseen mennes­
sä saadaan aikaan paljon, saa­
daan nähdä mitä tuloksia yhteis­
toiminta tuottaa.

Tuletteko kaikkialla mukaan?

Pakollisen asevelvollisuuden 
asettaminen käytäntöön maassa 
jossa vapaaehtoisella värväyksel­
lä on aina saatu enemmän kuin 
kylliksi sotamiehiä, mikäli niitä 
on tarvittu, on mitä narrimaisin- 
ta. eikä sitä suunnitellakaan al- 
kuunfMinijainsa taholta kansan 
etuja silmällä pitäen, vaan vilpil­
lisessä tarkoituksessa. Sen alla 
piilee ilkeä tarkoitus kukistaa 
kansanvaltaiset laitokset ja ajaa 
täkäläinen työväestö samanlaisen 
militarismin kirouksen alle jossa 
Saksan työväestö on olemassa jä 
joka murskasi sen ^oimakkaan 
luokkajärjestönkin, johon niin 
paljon toivoa oli asetettu.

Jos tämän maan työväestö 
mielii estyä tukehtumasta vaa­
timuksineen samaan ansaan kuin

päistyä, liikkeenhoitaja Aug. Nikula 
luki laatim ansa vuosikertom uksen, 
joka oli ainakin yhtä pitkä kuin 
Raivaajan Suomis-.Iussin Toverin joh­
tokunnalle lähettäm ät kirjeet. Niku­
lan päästyä onnellisesti loppuun ker­
tom uksessaan, seurasi luonnollisesti 
hänen nahkansa parkitsem inen. Ni­
kulan nahka onkin jo ollut useam m an 
kerran parkissa, joten se on turvon­
nut niin paksuksi, e ttä  pitää oikein 
hartiavoim ia käyttää, jos mieli saada 
sitä  taipum aan. Täm än seikan kai 
olivat o ivaltaneet seattle la iset, aber- 
deeniiaiset ja  osaksi myöskin berke- 
leyläiset, keska olivat edustajansa 
evästäneet hyvillä sapuskoilla tuo­
hon parkitseniistyöhön.

M utta Nikula puolustelee itseään 
jäykkänä, kuten ainakin  sellainen, 
joka on tottunut* kuulem aan ylitä ja  
to ista lähim m äisiltään om ista heikko­
uksistaan. Johtokunnan puolesta pre­
sidentti huom auttaa seattle la isten  ja 
aberdeenilaisten inoitteitten  johdosta, 
e ttä  ne olisi ollut esite ttävä  johto-

Saksan työväestö tukehtui, 0.11 Pitem m ästi kirjo ittaa 
sen pidettävä silmänsä nyt auki 
ja tehtävä kaikkensa pakollisen 
a se vei v dl 1 tso uden käy t än töön t u - 
lon estämiseksi.

Cary'n, Ir.d., etelä s laavila isen osaston 
, ehdotus.

"E ttä  jokaista  sosialistipuolueen 
ovat jäsen tä  veroitepiän 25 sen ttiä  $5t),000 

nämä kokousvieraat, hän kun ilinot- dollarin järjestäm israhaston  k a rtu tta ­
ma Toverissa. Kello kym menen aika- j iäiseksi. K unsallisviraston taholta  011 
na aam upäivällä ja  kolmen aikaan valm istettava erity inen 25 sen tin  ve- 
iitapäiväliä sinne riennetään  yhdessä rom erkki joka asete taan  m yytäväksi 
joukossa ja silloin 011 kahvilan väel- tavallisia teitä. M erkit on valm istei-

j lä k iirettä. Kaakki to iset rien tävät tava heti kun yleisäänestykscllä  niin Sl- ennenkuin se iloitsee voitta-
kahvilaan täysissä tam ineissaan, pää te tään .”
m utta Setä  Leino pettäm ättöm än I Perustelu t.I
säännöllisesti unohtaa lakkinsa leh- ' O11 ehdottom asti tä rkeätä  puolueem-
terille  ja hipasee m atkan paljain ; me m enestykselle e ttä  täm ä jä l je s tä ­
päin. m israhasto  saadaan pian kokoon.

Muuten ovat nuo kärä jäv ieraa t pe- Kaikki meidän työmme riippuu siitä, 
rin tarkkoja liikkeitten  kanssa. Se S e n . vuoksi me kehoitam m e kaikkia 
liike, joka ei viitsi ilm ottaa T overis- ' osasto ja kannattam aan tä tä  ehdotus- 
sa, ei tie tenkään  ole vailla sosialis- i ta e ttä  kansallisv irastoa ei kauern-
tien kannatusta.

Lehterin  neekeri.

Kun “vihollinen” tun­
keutui kaivokseen

E räältä  lniiikaivannolta, jossa ny­
kyään sotaisen ajan tähden kaivos- ; 
aukkoa vartioivat kivääreillä aseste-

min este ttä is i työskentelyssään.
45 jäsen tä  hyvässä jäsenyydessä.
Ju la istu  kannatuksille m aaliskuun 
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H U O M AU TU S OSASTOJEN V IR ­
K A IL IJ O IL L E .

K annattaissa yleisäänestysehdotuk- 
sia on aina ilm oitettava osaston var­
ma jäsenm äärä. Jäsenm äärän  ilm oit­
tam isen laiminlyömisen tähden voitu t vahtim iehet ja  jossa joka aamu

kaivantoon meihiä työhön laskettaip- j daan koko kannatus jä ttä ä  huomioon 
kunnalle ja johtokunta olisi kurjan- j|sa “kaun ta taan” m iehet moneen eri • o ttam atta, 
nut epäkohdat. Sekaantuupa asiaan  1 kertaan, tunnustellen jokainen erik- Toverillisesti 
johtokunnan kirjurikin, paatunut i seen. e tte i vaan saksalainen pääsisi 
"bellman, ja  kirota napsauttaa, va- alle pujahtam aan, on meille ilmotet- i
hingossa tietenkin. Leino, joka ra- tu. e ttä  kaikista  varokeinoista huoli- 1 _____________________ _
kastaa aina sävyisää puhetapaa, muis- m atta oli nähty keski yöllä “viholli- S.S. JÄRJESTÖN L U EN N O IT- 
tu ttaa  isällisesti Hellmania. — Asi- siä” kaivannossa — syvällä m aan i SljA N  SANNA KANNA S-' 
asta  laadittu  ponsi kai parhaiten  o- sisällä. H iilennostoaukolla seisovat
sottaa, pehmenikö Nikulan nahka tai vahtim iehet, m uuten kiväräeillä va-1 
ei. jo ten on tarpeetonta  tässä  siitä  ruste tu t, näkivät sen rynnistävän hii-

HENRY ASKELI. 
S. S. J. S ihteeri.

tila ttom an  voim akkaaksi.

Venäläiset sotilaat jättäneet ase­
mansa.

Kopenhamina, 25 p. huhtik. — 
Pietarista saapunut tieto vakuut­
taa. että sotaministeri Gutehof- 
tin vakuutus sotatniehiin rinta­
malla on vaikuttanut siihen mää­
rään, että vallankumouksen ta­
pahduttua sotilasten kesken v- 
leiseksi käynyt "karkaileminen" 
on vähentynyt. Sotaministeri 
on vakuuttanut sotamiehille, et­
tä kaikki heidän siviilioikeuten­
sa tulevat suojelluiksi sillaikaa 
kun he ovat rintamassa. Saksa­
laisten asiamiesten syytetään le­
vittäneen venäläisen sotaväen 
kesken huhua, että maita jaet­
taessa Venäjällä .sotarintamaaa 
jääneet sotilaat eivät saa osuut­
taan. Gutchoff oli julistukse;,. 
>aaiU vakuuttanu t,_  ettei maat a

Toverin  tukem inen

rinnasti kokouksessa hauskat ja  va­
kavat seikat. Kaikki olivat sitä  miel­
tä, e ttä  Toveria on tue ttava  alneelli-

lenkulje tuskäytävältä  nostoaukolle • Tov. S. Kannasto 
päin. Kun käytävältä  kuului ensiksi meille ettei hän voi alotL 
kolinaa, huusi vahti virallisen liuu
don: Ken siellä? Siihen ei tu l lu tp a  siitä johtuu se, että piiriko- 
vastausta, vaan vihollinen jatkoi e te - mitea on pakotettu muuttamaan 
nenästä ja vahti huusi varotushuu- päivämäärät hänen luentotilai-

TON M U U TETTU  MATKA- Tehkää r.«folen,, 
ohjelma . , ¿ y 11.aa ostoksenne niis­

tä liikkeistä, jotka il- 
taonm mottavat tässä lehdessä

tojansa ennen huhtikuun 20

Tarkasta Toverin ilmoituksia.


